

德阳至简阳、蒲江至都江堰……

# 这些高速路今年建成 还有10条将开工

■天府早报记者 周琴

1月10日上午,四川省交通运输厅召开2019年全省交通运输工作会议。天府早报记者从会上了解到,今年四川省将实施“十百千万”工程,力争新开工高速公路10条、1000公里,确保建成高速公路500公里,新改建国省干线公路1500公里、农村公路2万公里。

## 总计1000公里 力争新开工10条高速公路

确保建成的高速公路有荣昌至泸州、德阳至简阳、蒲江至都江堰、内江城市过境、营山至达州高速公路、叙古高速公路剩余路段、成乐高速公路扩容试验段、泸黄高速公路扩容项目,总计500公里。

力争新开工的高速公路有10条,分别是成绵扩容、绵阳至苍溪、苍溪至巴中、马尔康至久治、泸定至石棉、南充至潼南、南充绕城北段、阆中至营山、西昌至昭通、德阳至遂宁高速公路,总计1000公里。

刚刚过去的2018年,全省建成雅康、

汶马(部分路段)、巴陕、绵西、成彭扩容等高速公路436公里,高速公路建成总里程达7238公里,实现所有市(州)政府所在地通高速公路,新增3个贫困县通高速公路,全省134个县(市、区)通高速公路,出川高速通道达到19条。新开工成南扩容、德昌至会理等高速公路,全省高速公路建成和在建总里程突破1万公里。若“新开工1000公里目标”实现,今年全省高速公路建成和在建总里程将达到1.1万公里。

## 川黔省界收费站 今年年底前取消

工作会还提出,提前一年全面实现乡乡通油路、村村通硬化路;新增通客车建制村3000个以上,建制村通客车率达92%。

提升物流运输效率,今年年底前取消川黔省界收费站。2018年底,川渝省界收费站成功取消,来往两地的车辆不用再“刹一脚”。川黔省界收费站取消后,将实现

川渝黔三省“并网运行”。

根据工作会上提出的目标,今年全省交通投资继续保持高位运行,全省公路水路建设投资确保完成1400亿元、力争完成1500亿元。数据显示,2018年,全省交通投资再创历史新高,公路水路交通建设完成投资1590亿元,连续8年完成投资超千亿元。

## 天府仁寿大道即将贯通 离乡20多年的仁寿人也要回来看看

再过几天,全线贯通的天府仁寿大道就将正式通车。而在不久前,天府大道北延线也已经开工建设。这条北接德阳,南抵仁寿,全长150公里的天府大道,将成为世界最长的城市主轴线。对于轴线南端的仁寿而言,这条大道的通车,有着更为深远的意义。

### 总投资58亿元 仁寿变身成都“新南门”

据了解,天府仁寿大道作为仁寿县加快融入成都,实现同城发展的省市重点交通建设工程,总投资约58亿元。

大道起于天府大道南延线的仁寿县视高镇与成都交界处,途经清水、黑龙滩、大化、珠嘉,至仁寿县城,全长386公里,按一级公路标准进行设计,双向8车道,同时兼具部分城市配套功能,设计速度80公里/小时。

“天府仁寿大道项目是无缝对接成都的重大交通建设项目,也是仁寿县实施‘六大工程’,建设‘六个仁寿’的关键性工程,已经纳入四川省干线公路联网畅通工程推进方案。”仁寿县交通局相关负责人告诉记者。

据了解,该项目自2012年11月15日立项以来,经过了6年建设时间。目前,天府仁寿大道全线已经贯通,1月13日将正式举行通车仪式。这意味着,仁寿到成都的距离将缩短到30多公里,30分钟就可“飙拢”成都。也意味着,仁寿变身成为成都的“新南门”。

### 离乡20多年的仁寿人 要回来看看家乡变化

天府仁寿大道的贯通,也牵动着无数仁寿人的心,毕竟最终惠及的还是当地百姓。

“以前去成都,只能走国道213和成赤高速,现在就有了3条大道。”项目工程部相关负责人说。1月3日,记者从成都乘坐大巴车,沿“老路”前往仁寿县城,耗时近2个小时。而天府仁寿大道贯通后,时间将大大缩短。

陈江英是土生土长的仁寿人,在仁寿生活了大半辈子的她,看着自己家乡一天天变越好。“仁寿整个城市发展得更好了,交通特别便利,现在天府大道又开通了,到成都更加便捷了。”陈江英说,“这是个很了不起的工程,对仁寿的经济发展、人们的生活都有很大帮助。”

在北京生活了20多年的仁寿人杨登国,即将回到家乡参加2019年首场“半马”比赛,这次比赛场地就是天府仁寿大道。“很多年没回来了,家乡的变化太大了!”他说。

(据封面新闻)

### 确保建成的高速公路

- 荣昌至泸州
- 德阳至简阳
- 蒲江至都江堰
- 内江城市过境
- 营山至达州
- 叙古高速公路剩余路段
- 成乐高速公路扩容试验段
- 泸黄高速公路扩容项目

### 力争新开工的高速公路

- 成绵扩容
- 绵阳至苍溪
- 苍溪至巴中
- 马尔康至久治
- 泸定至石棉
- 南充至潼南
- 南充绕城北段
- 阆中至营山
- 西昌至昭通
- 德阳至遂宁



## 区县新闻

### 新都高质量建设现代化国际范城北新中心城区

早报讯(记者 李玥林)1月10日,中国共产党成都市新都区第十四届委员会第七次全体会议暨区委经济工作会议召开,提出紧紧围绕成都建设全面体现新发展理念的城市总体目标,突出“一心四区”建设,切实抓牢融入成都大都市经济圈、融入大港区一体化、融入成德同城化“三大机遇”,把新都建设成为面向泛欧泛亚、服务成都、辐射德阳的成都大都市经济圈北部中心,建设大港一体先行区、成德同城枢纽区、智造服务引领区、公园

城市示范区,全面提升城市能级和核心竞争力,高质量建设现代化国际范城北新中心城区。据悉,2019年新都将重点抓好以“一心四区”为核心重塑城市格局;以智造服务为导向推动转型升级;以优化营商环境为基础引导要素集聚;以城乡融合为抓手塑造品质生活;以群众满意为标准书写惠民答卷;以能力建设为重点锻造一支思想开放、专业精深、敢做善成、担当有为的干部铁军等六个方面工作。

### 传递一碗粥 温暖一座城

早报讯(记者 赵霞)1月10日,腊八节前夕,文殊院送粥志愿队伍来到了成都市龙潭街道龙湖丽景小区,将一碗碗饱含着诚意与祝福的腊八粥送到每个人的手中。腊八节一到,年味儿便越发浓郁,喝腊八粥、沾福气已成为很多人的习惯。林阿姨一早便带着小孙子来到篮球场,她正开心地排队领粥。“听说今天社区和文殊院一起发腊八粥,来图个喜庆,热闹一下。”林阿姨说着,满脸洋溢着幸福。

领粥的人很多,几乎绕了篮球场一

周。许多来领粥的人也非常珍惜这碗饱含祝愿的粥。一碗碗诚意十足的腊八粥满承的是对生活的祝福。

据悉,正街社区启动三社联动新模式联动成都文殊院和成都中航社会工作服务中心向社区居民发放腊八粥共计1000份。“营造美好社区,你我共同参与。”正是有了党员义工、文殊院志愿者、社区、社会组织、文殊院的通力合作,才有了这么一场温暖的活动。传递一碗粥,温暖一座城。

敬业

张黎明

『简单的事情重复做,重复的事情用心做。』

张黎明是天津滨海供电公司运维检修部配电抢修一班班长。工作30多年来,累计巡线8万多公里,完成故障抢修作业近2万次,被誉为电力抢修的“活地图”,是天津市电力系统唯一享受国务院政府特殊津贴的一线工人。

时代楷模公益广告

中宣部宣教局 宣

重庆出版集团 制